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Учебно-воспитательный процесс в общеобразовательных учреждениях всех типов должен обеспечивать сохранение здоровья учащихся, поддержание работоспособности в течение учебного дня, недели, учебного года, необходимую двигательную активность.

Спортивный зал после каждого урока проветривается; полы, оборудование протираются увлажненной ветошью. Тщательная влажная уборка спортивного зала проводится не менее двух раз в день.

Учащиеся допускаются в спортивный зал только в спортивной одежде и обуви.

Ежемесячно должна проводиться генеральная уборка всех помещений: мытье полов, осветительной арматуры, дверей, стен с применением разрешенных Министерством здравоохранения моющих дезинфицирующих средств.

Занятия физической культурой необходимо проводить в благоприятных условия окружающей среды. Допускается проведение занятий по физической культуре на открытом воздухе при температуре не ниже - 15°С и скорости движения воздуха до 5 м/сек. 

Распределение учащихся на медицинские группы для занятий физической культурой (основная, подготовительная, специальная, лечебная физкультура) должно проводиться на основании состояния здоровья детей до начала учебного года.

Учащиеся, не прошедшие мед.осмотр к занятиям по физической культуре не допускаются.

Учащиеся, временно освобожденные от занятий (двигательной активности) физической культуры, должны на них присутствовать. Преподаватель может привлекать их к не противопоказанным видам учебной деятельности.

Все учащиеся групп СМГ и ЛФК обязаны присутствовать на занятиях физической культуры.

Занятия с учащимися, отнесенными по состоянию здоровья к ПМГ, проводятся вместе с основной группой с уменьшенной физической нагрузкой согласно рекомендации врача.

Домашние задания по физической культуре не задаются учащимся на каникулярный период.

Объем выполнения домашних заданий для учащихся по физической культуру не должен превышать 30 минут.
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